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Ipari fellendülés
irta: Dr. Temesváry Imre orsz. gyűl. képviselő

Azokkal a nehézségekkel szemben, 
amelyek a kedvezőtlen világpiaci áralakulás 
következtében a külkereskedelmi forgalom 
útjában állanak, megállapítható, hogy szinte 
emberfeletti erővel küzdött a magyar gazda­
sági élet akkor, mikor — a kormány terv­
szerűen kiépített kereskedelempolitikai intéz­
kedései révén — az elmúlt évi 6 millió 
pengő külkereskedelmi aktívumunkkal szem­
ben, már a foly évi január végéig 89.5 millió 
pengő külkereskedelmi aktívumot értünk el.

E külkereskedelmi többlet nagyságát és 
horderejét azonban csak akkor vagyunk ké­
pesek kellőképpen értékelni, ha azokat az 
eltolódásokat is vizsgáljuk, amelyek az 1925/27. 
évi árak között a magyar mezőgazdaság 
hátrányára bekövetkeztek.

Összes külkereskedelmi forgalmunk 
ugyanis 1933. januártól 1934. január végéig 
765 millió pengő volt. De ha ezt az értéket 
az 1925/27. évben érvényben volt árakkal 
hasonlítjuk össze, akkor ez az összeg 1440 
milliónak felel meg, ami azt jelenti, hogy az 
előbb említett 89.5 millió külkereskedelmi 
többlet helyett, voltaképpen 307 millió pengőt 
kellett volna a külföldtől kapnunk. Vagyis 
ebből az következik, hogy ha a belső úr­
eltolódások nem következtek volna be, akkor 
Magyarország minden nehézség nélkül eleget 
tudott volna tenni külföldi kötelezettségei­
nek és szabadult volna mindenféle valutáris 
nehézségeitől.

De hogy a világpiaci áreltolódások ép­
pen Magyarországot milyen rendkívül súlyo­
san érintették, azt akkor látjuk legjobban, 
ha exportunkat szétválasztjuk a mezőgazda­
ság és az ipar tételeire.

Mezőgazdasági kivitelünk 312.6 miliő 
pengő, ipari kivitelünk értéke pedig 115.1 
millió pengő volt. Ha ezeket az értékeket az 
1925/27. évi árakra számítjuk át, akkor a 
mezőgazdaság jelenlegi 312.6 milliója helyett 
735.3 milliót kellett volna kapnunk a kül­
földtől, a 115.1 millió pengő ipari érték 
helyett pedig 137.8 millió pengőt. Amig tehát 
exportált mezőgazdasági terményeink értéke 
57.4 százalék veszteséget, addig exportált 
ipari termékeink összesen csak 16.4 százalék 
értékveszteséget szenvedtek. Ezekből az ada­
tokból tűnik ki legjobban, hogy milyen küz­
delmet kellett a mezőgazdaságnak az utóbbi 
időben vívnia, hogy csak puszta létét is biz­
tosíthassa.

Az ipar terén bár nem nagy mértékben 
nap-nap után fokozódó élénkülést látunk és 
ezt leginkább az iparban foglalkoztatott mun­
kások létszámának emelkedéséből állapít­
hatjuk meg. A folyó évi januárban ugyanis 
az elmúlt év január havához viszonyítva 
24.000-rel több volt az iparban foglalkozta­
tott munkások száma. Hozzá kell azonban 
mindjáit tenni, hogy ez a 6.3 százalékos 
emelkedés nem jelent valami nagy fellendü­
lést, mert hiszen még mindig 30 százalékkal 
kisebb az iparban foglalkoztatott munkások 
száma, mint amilyen volt az 1926 , 1927. és 
1928. években, amely évek azonban tudva­
levőleg a konjunktúra csúcspontját jelentették.

A statisztika a legtöbb iparúgta nézve 
javuló irányzatot, mutat. Néhány jelentős 
iparágnak ugyan ezek között a hajdan rend­
kívül virágzó malomiparnak a helyzete vál­
tozatlanul gyenge Rosszabbodott a mészipar

és a papíripar. Nagyot esett a selyemipar és 
különösen a sörgyártás. A sörgyártás vissza­
esésére nézve elegendő, ha csak azt említem, 
hogy a magyar söripar 2,500.000 hektoliter 
sör gyártására van berendezkedve és ebből a 
hatalmas kapacitásból az elmúlt évben mind­
össze 180.000 hektólitert gyártottak.

Általában azonban az ipar bizonyos fokú 
fellendülésére a szénfogyasztús 8 százalékos 
emelkedéséből, ezenfelül pedig a vas- és 
fémiparok az év utolsó felében szintén ugrás­
szerű termelés-emelkedéséből is következtet­
hetünk. A nyersvastermelés az 1933. év utolsó 
negyedében 143 százalékkal emelkedett, ami­
nek kihatása természetesen a gépiparnál is 
érezhető, ahol decemberben 20 százalékkal 
több volt a foglalkoztatott iparosok száma, 
mint az év első felében.

Ezt a kezdődő fellendülést jelentő gazda­
sági helyzet az állam háztartásánál is érezteti 
hatását. Igaz ugyan, hogy a kormányzat évek 
óta arra törekszik, hogy az államháztartás 
kereteit minél szükebbre szorítsa, — amit
leginkább bizonyít az, hogy 1931-től kezdve _ ....
több mint 35 százalékkal redukálták az állam- 1 arfa, törekedett, hogy a takarékossag réven 
háztartás kiadásait, — mégis azt látjuk hogy i minél hamarabb megközelítse az államház- 
az 1932/33. költségvetési évhez mérten, ' tartás kiegyensúlyozottságát, 
különösen az állami közigazgatás bevételei ! —

lassú emelkedésnek indultak. Az 1932/33. 
év első hat hónapjának költségvetési kezelése 
még csupán 11.6 millió pengő többletet 
mutatott, ezzel szemben a folyó 1933,34. 
költségvetési év első hat hónapjában már 
39.7 milliónyi többletet értünk el.

Az állami üzemek helyzete is bizonyos 
fejlődést mutat az előző évhez mérten. Az 
állami üzemek bevételei 3.5 millióval nagyobb 
összeget tettek ki, mint az elmúlt évnek 
ugyanebben a szakában. És bár kiadásaik 
körülbelül 21 millióval haladták meg bevé­
teleiket, mégis jelentős javulás állapítható 
meg az előző költségvetési évnek ugyanezen 
időszakához mérten; az előző költségvetési 
év első felében, ugyanis a kölcsön és áru­
tartozások 23 millió pengős emelkedést 
mutattak, a folyó költségvetési évben, ez a 
többlet csak 3 5 millió pengőt tett ki. Ennek 
következtében: az állami üzemek helyzete 
ebben a költségvetésben körülbelül 16.1 
millió pengővel jobb, mint az előző költség- 
vetési évben volt.

Mindezen biztató jelenségek dacára is, 
a kormányzat az uj költségvetés előirányzásá­
ban is folytatta az államháztartási helyzet 
rendezésére irányuló törekvését, megmaradt 
a szigorú realitások alapján és tovább is

Megvalósul a téli gazdasági iskola háztartási tanfolyama, 
ha még ma elegendő résztvevő jelentkezik 

Augusztus 6-tól szeptember 16-ig tart a hathetes tanfolyam
A Csongrádi Ujsúg kezdeményezte és | junius hó 21-én este 6 óráig legalább 

propagálta már régebb idő óta egy olyan ’ 24-en jelentkeznek a téli gazdasági iskolá-
háztartási tanfolyamnak m.’gvalósilásat, amely­
nek célja a gyakorlati háztartási ismereteknek 
városunkban minél szélesebb körben való 
elterjesztése volna. A téli gazdasági iskola 
— mint nagysikerű téli tanfolyamunk alkal­
mával — ezúttal is készséggel sietett a terv 
gyakorlati megvalósításának elősegítésére s 
jórészt ennek köszönhető, hogy a kormány 
lehetővé tette a terv megvalósítását.

E háztartási fenfolyam a téli gazdasági 
iskolában augusztus hó 6-tól szeptember hó 
16-ig tart, ha erre elegendően jelentkeznek. 
A földmivelésügyi minisztérium kilátásba 
helyezte, hogy ha még a mai napon, tehát
■*3=3

ban, úgy a tanfolyam a jelzett időben meg 
lesz tartva. A hat hetes tanfolyam dija, melyen 
a növendékek elméleti és gyakorlati szabás­
varrás, sütés, főzés kiképzésben részesülnek, 
a minden harmadik napi általuk készített és 
elfogyasztott ebéd árával együtt csak 10 
pengő. Ez azért a sok hasznos tudásért 
— jó ebédekért — igazán nem sok.

Felhívjuk azokat a számosakat, akik 
lapunknál e tanfolyam iránt érdeklődtek és 
csak feltételesen jelentkeztek, hogy még a 
mai napon jelentkezzenek a téli gazdasági 
iskolában, hogy a szükséges létszám együtt 
legyen.

................. .

A héten megkezdődik az általános aratás
Minőségileg sokat javult a búza

A májusi kánikulás napokban úgy lát­
szott, hogy az idén a szokottnál jóval koráb­
ban beérik a búza és még junius közepe 
előtt aratni is kezdik. A későbbi esős és 
hűvös idők alatt nem fejlődött a gabona 
olyan gyorsasággal, mint májusban mutat­
kozott és most az a helyzet, hogy csak e 
hét végére várható a búza aratásának álta­
lános megkezdése. A tavalyi évhez képest 
ez is körülbelül három héttel korábbi aratást 
jelent.

Az őszi árpát és a rozsot már aratják 
a mi vidékünkön.

Az utóbbi napok esőzései azt az aggo­
dalmat keltették a gazdákban, hogy esetleg 
rozsda fog fellépni. A vármegyei gazdasági 
felügyelőség megállapítása szerint mind ez 
ideig rozsda sehol sem jelentkezett.

Megállapították azt is, hogy a júniusi 
esők minőségileg sokat használtak a búzának. 
A mennyiségben már nem javítottak, de az 
idei búza minősége még a tavalyinál is jobb 
lesz. Most az a kívánatos, hogy ne jöjjön az 
aratásig hátralévő napokban tulerős meleg, 
hanem lecv.n mérsékelt időjárás.
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Közvetlen budapesti vonatot kér a vármegye
Felirat jobb menetrend érdekében

A megyegyülés határozatából folyólag 
a hételején feliratot küldött a vármegye a 
kereskedelmi miniszterhez a jobb menetrend 
érdekében.

A felirat kéri egy Csongrádról reggel 
fél 7 órakor induló és Szentes—Vásárhelyen 
át Szegedre körülbelül reggel fél 9 órakor 
érkező vonatnak a vasúti menetrendbe leendő 
beállítását.

Másik kérelme a vármegyének, hogy 
a Budapestről Szeged irányában jövő gyors­
vonatok Kiskunfélegyházán kapcsoltassanak

szét és egy könnyű mozdonnyal, vagy eset­
leg motorvontatással Szentes—Vásárhelyen 
át irányittassék ez a szerelvény Szeged felé. 
Ezen a vonalon 160.000 ember érdekeit 
szolgálná az az intézkedés, ha Félegyházától 
Csongrád, Szentes, Szegvár, Mindszent, 
Vásárhely közvetlen vonalat kapna Budapest 
felől, illetve felé. Indokolt, hogy ez a — jobb 
utazási lehetőség mellett feltétlenül növekvő — 
utastömeg méltányos elbánásban részesittessék 
és a kért nhegoldással Budapesttel közvetlen 
kapcsolatot szerezzen.

Haszonbérbe «agy faliba kiadd
néhai Oláh Sándor-féle 112 magyar 
hold területű gyójai ingatlan. 

Megbízott:
Dr. Bálint Lajos ügyvéd.

Évvége a reálgimnáziumban
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Az elszegényedett hadikölcsön kötvény tulajdonosok segélyezése
Az uj kérvényezők egy része is kap hadikölcsön segélyt

kölcsön segélyezésre megszavazott hitelt az 
utolsó fillérig felhasználják és a január 1. 
óta beérkezett segélyezési kérelmeket a beér­
kezések sorrendje szerint teljesitik. Akik ebben 
az évben folyamodtak először, most csak

Újonnan Csongrádról is több elszegé­
nyedett hadikölcsön-kötvény tulajdonos folya­
modott segélyért a minisztériumhoz. A bel­
ügyminisztérium hadikölcsön osztálya a kis­
jövedelmű címlett tulajdonosok rendes segé­
lyezését erre a költségvetési évre már befe­
jezte. A régi igényléseken kívül mindazokat 
az uj kérelmeket is teljesítették, amelyeket a 
múlt év végéig előterjesztettek.

Minthogy az eddigi utalványozások nem 
merhették ki teljesen a hadikölcsön kötvény 
tulajdonosok segélyezésére előirányzott ősz- 
szeget, sőt még" most is érkeznek segélyezés 
iránti kérelmek a minisztériumhoz, értekezletet 
tartottak annak megvitatására, hogy célszerű 
lesz-e felhasználni segélyezési célokra a 
fennmaradt hitelösszeget. Az értekezletről 
kiadott hivatalos kommüniké szerint a hadi-

A helybeli Szent Imre reálgimnázium­
ban a héten befejeződnek az évvégi vizsgá­
latok. Vasárnap, 24-én reggel 8 órakor 
szentmise és Te Derűn lesz a főtemplomban, 
utána 9 órakor évzáró ünnepély az intézet 
tornacsarnokában.

Hétfőn és kedden, 25. és 26-án délelőtt 
8-tól 12-ig lesznek a beiratások. A beiratási 
dijak változatlanok.

A reálgimnázium Segitőegyesületének 
szokásos évi közgyűlését junius 23-án, 
szombaton délután 5 órakor tartják az inté­
zet tornatermében.

mérsékelt, kb. 50 százalékos segélyben része­
sülhetnek.

A segélyezést intéző ötös bizottság 
megkezdte az uj kérvények felülvizsgálását. 
Hozzávetőleges számítással azt remélik, hogy 
a március végéig előterjesztett összes jogos 
igényeket teljesíthetik. Amennyiben azonban 
több olyan igénylést találnak, amelyek az 
előirt feltételeknek nem felelnek meg, úgy 
valószínűleg az áprilisi kérvényezők támoga­
tására is sor kerül. A májustól beérkezett 
kérvényeket már csak ősszel, az uj segélye­
zési időszakban veszik eiő.

ingatlanforgalom Csongrádon
(Junius 1—19. között.)

KwViaWll i" " SSS5S5B55 mra??s •.vi.Kurrrr;; trrr

Nem helytáll) a gazdák aggodalma. - nincs veszélyes méretű nyulszaporodás
Amerre az ember mostanában a tanyák 

közt járkál, mindenütt hangoztatják a gazdák, 
különösen a szőlős- és veteményes gazdák 
azt, hogy az idén a nyulak rendkívül elszapo­
rodtak és ezek veszélyeztetik a terményeket, 
mert ezeket lerágják.

Ezek a panaszok olyan nagyszámban 
hangzanak el, hogy munkatársunk az egyik 
csongrádi vadásztársaság régi és a csongrádi 
viszonyokat nagyszerűen ismerő tagjához 
fordult felvilágosításért aki a következőket 
mondotta el:

— Veszélyes nyulelszaporodásról beszél­
ni nem lehet. Tény az, hogy az idei tavasz

és nyár eleje nagyon kedvezett a nyulaknak 
és az is tény, hogy a nyulállomány nagyon 
jónak mutatkozik. Ezek a nyulak — már 
tudniillik a fiatalok — még nem is tehetnek 
kárt úgyszólván semmiben, öreg nyulakban 
pedig nagyon kevés az állomány, épen magnak 
volt elég, ami volt belőlük. Ismétlem, lehetet­
lennek tartom, hogy a nyulszaporodás károkat 
okozna a gazdaságokban.

Nekünk arról van tudomásunk viszont, 
hogy a kóbor kutyák vannak nagyon elszapo­
rodva, ezeket kellenne irtani kint a tanyákon, 
mert szőlő-éréskor ezek alkalmasak arra, hogy 
jelentős károkat okozzanak.

Csongrádi időjárási feljegyzések
Közli: Karabola 

(Folytatás)
185-3. Csakúgy mentek el, mint az előtte 

való esztendő, a termény, élet ára is csakúgy.
1857. A tél igen nagy szaráz tél volt, 

utána még a nyár is olyan száraz úgyhogy
a legrégibb tőkék kiszáradtak; bezzeg -so
novemberre leesett a hó s aztán követte a 
hideg, a Tisza is megzajlott.

1858. Bezzeg ráfogta ám, nagy száraz 
hidegek voltak, a tavasza nagyon száraz, a 
nyarán is csak egyszer von jó eső, gyepszénák 
éppen nem lettek, a gabonának is vékony 
ideje volt, köles éppen nem lett, kukorica is 
vékonyan, bor pedig általában nem volt, 
mind leszáradl az eleje szőlő, csak a második 
hozásból szüreteltünk

1859. A hó leesett mindenszentek napjára 
s utána lettek nagy hidegek, ahogy a Tisza 
beállott, egyáltáljaban soká benne nem volt 
a jég. Mátyás napjára igen megfagyott, de 
ki is töltötte ám utána a 40 napot, igen durva 
hideg szelek jártak, úgyhogy a szőlőket nem 
győztük tisztítani; március, áprilisban, május­
nak egész a feléig sohasem volt eső, oly 
száraz volt a tavasz, hanem 16 ik májusban 
kezdte el az esőzés, igen szép és hasznos 
esők lettek, az életeket is mcgnevelték, hanem 
a füvekre már késő volt az idő, akkor volt 
rá idő, mikor már rendén voltak a szénák. 
Ismét megfogta magát az idő, igen nagy 
szárazság lett s nagy melegek voltak, a 
szárazság végett ugyan felment az élet ára,

a búzáé 25 írtig, az árpáé 10 írtig, a zabé 
csakúgy, a kukoric é csakúgy, a bornak akőja 
6—9 írtig Mégis a száraz tavasz jó termést 
hozott, az árpának különösen olyan jó ideje 
volt, hogy 10 esztendőt mondottak az embe­
rek, hogy ilyen ideje nem volt s igen nagy 
szemű lett, a búzának is csak jó ideje volt, 
a zabnak is, a kukoricák felnőttek a nagy 
meleg végett, mindjárt nyomtatás után köble 
a búzának 10—12 írtért ment, az árpáé 5—G 
írtért, a zabé csakúgy, a kölesnek is vékony 
volt az ideje ennek is mindjárt kelt köble 
12 frlért.

1860-ik esztendőre kelvén, igen szép 
nyári idők voltak, az első belekben éjjel­
nappal a malmok is forogtak a Tiszán, viz- 
kereszt napján ugyanis a legszebb tavaszi 
idők voltak, kisütő t a nap délután elborult, 
zengett, villámlott derekasan, 27 ik március­
ban s utána való napokban igen sok eső­
zések voltak, szél a tavaszán nem sok járt, 
az a j *le, hogy a szőlőket sem kellett tisz­
títani ; hanem a nyara száraz lett, de mégis 
jó termést adott, "az árpát mérték 12 írtért, 
a búzát 16—20 írtért; a borok pedig jók 
lettek, jóval több, mint előtte való esztendő­
ben, mindjárt kelegetett a szüret után akója 
6 írton, 8 frtig felment az ára

1861. Az időjárás szépen és kegyesen 
ment és jó termés volt mindenfelé.

1862 A tele keményen tartott, a tavasza 
is szépen ment, kevés szelek jártak, a szőlő­
ket sem kellett tisztítani, hanem ellenben igen 
száraz tavasza volt, ismét a nyara is nagyon 
száraz; de életek mégis vol ak, azt mondot­
ták, hogy semmi sem lesz, de mégis csak 
volt több, mint előtte való esztendőben, a

borok pedig' lettek olyan szépek, meg oly 
jók, hogy azt mondották a vevők, hogv meg 
van fizetve, keit mindjárt 4 pengő írtért.

1863. Igen hamar elkezdte a telet, be­
állott a Tisza decemberben (1862), két hó­
napig volt a Tiszában a jég, egy kis ideig 
jó száuut is volt, általában igen nagy szá­
raz tél ment végbe, olyan nagy por volt az 
utcákon, mint derék nyárban, azt mondották 
70 esztendős emberek, hogy még ilyen apa

Csongrádi piaci árak,
1934. junius 19.
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Hegedüs János külső járási 828 négy­
szögöles szántóját megvette Német Antalné 
200 P-ért. — Bujáki Balázs nagyréti 578 
négyszögöles hullámterét Kovács László 75 
P-ért. — Antal István 1550 négyszögöles 
nagyréti szántóját Kondor Margit 1200 P-ért. — 
Ornyik Józsefné 1169 négyszögöles kilencesi 
szántóját Bárifi Tamás 1326 P-ért. Dragon 
István és tsa 394 négyszögöles mentettréti 
szántóját Justin Ferenc 180 P-ért. — Dr. 
Kalmár Zoltán 1274 négyszögöles mentettréti 
szántóját Varga Lajos 637 P-ért. — Konkoly 
Istvánné 5464 négyszögöles felsőparti rétjét 
és szántóját Bodos Jánosné 2821.30 P-ért. — 
Maszlag Ferenc 513 négyszögöles kisréti 
szántóját Forgó Pálné 487 P-ért. — Szabó 
Jánosné 1423 négyszögöles nagyréti hullám­
terét Kádár Jenő 250 P-ért. — Szegi Pál 
3601. négyszögöles kettőshalmi szántóját 
Kókai Márton 1440 P-ért. — Sági Sándor 
nagyréti hullámtéri 465 négyszögöles rétjét 
Lekrinczky Ferenc 75 P-ért. — Szabados 
József és fsai 614 négyszögöles nagyréti 
hullámtéri legelőjét Varga József 80 P-éri. — 
Dányi Mihályné márnái erdei 1216 négy­
szögöles szőlejét Deák Tamás 460 P-ért. — 
Markó Béla 536 négyszögöles kisréti szántó­
ját Horváth István 750 P-ért.

Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke 
Pulyka 
Tojás darabja 
Marhahús 
Juhhus 
Sertéshus 
Olvasztott zsir 
Háj
Szalonna

—.2

0.£ 
0.3 
1.2

kgr. 0.45—0.5

0.
1.
1.
1.
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Útépítési munka 
indul

a megyében

drsát a Tiszának nem érték, a vízimalmokat
el ketlett hordani az őszi apadásokra, a ta­
vaszi első vetéseket porba vetették el, ki­
keltekor igen szépen ment az idő, hanem lelt 
szárazság, mert sohasem ázott meg a föld 
nem lett semmi gyepszéna, még a semlyékek- 
ben sem, ami k s esők is voltak, utánuk 
igen nagy szelek lettek, azok végett semmit 
sem használtak az esők; bezzeg lelt ám 
21 ik júniusban szörnyű nagy jég, voltak 
akkorák benne, mint egy ludtojás, a szőlő­
vesszőket derékon szaggattak el, kivált az 
öreg haleszoknak a túlsó végén, egész az 
öreg szőlőknek a derekáig; hanem ismét lett 
ám másik apróbb szemű jég utána 2 hétre, 
az aztán által jáb .n mind az öreg szőlőket,
mind a Haleszokat újra elvágía. De az az
első nagy jég olyan nagy voit, hogy még a 
barmot és ménest is áthajtotta a Tiszán, de 
oly szerencsésen általmentek-jöttek, hogy egy 
darab döglött bele csak. 20 ik júliusban volt 
olyan eső, hogy két esztendő alatt úgy meg 
ázott a föld, utána még igen sz-p idő lett, 
az ősze és a tele mindig száraz volt. Luca 
napján (dec 13.) olyan nagy szél fújt, hogy 
még az épületeket is összerombolta.

Vége.

A felsőház a ktitségveté 
fölhatalmazás útin a jöv 
hét második felében letá 
gyalja az egyes közműnké 
és a szövetkezetek támog: 
fásáról szóló törvényjavaslat 
s a kereskedelmi miniszt 
a törvény életbelépése utí 
valószínűleg még ebben 
hónapban kiírja a versen 
tárgyalást az uj állami i 
építésekre. A programúi m 
teljesen elkészült. Körülbel 
négymillió pengőt ugynev 
zett bekötőutak folytatólag 
kiépítésére fordítanak.

A kereskedelmi minisz 
rendelkezésére álló, minte 
10 és félmillió pengős hit 
keret felhasználásával le 
először a transzkontinentá 
ut kecskemét-szeged—h- 
gosi szakaszát veszik műn 
alá.

Ez az útszakasz 93 ki 
méter és a transzkontim 
tális útnak utolsó szaka; 
Magyarországon.

Az irányban még n 
történt döntés, hogy az eg 
útszakaszokat makadámt 
vagy betonból készitik-e, 
az° bizonyos, hogy a ke 
kémét—horgosi utszakc 
aszfalttal burkolják, A kér 
kedelmi miniszter reni 
hogy az útépítési műnk:
tok már a legrövidebb i<
belül megkezdődheti! 
Reánk nézve különös f 
tossága van, hogy a 1 
mány minél előbb megind 
a tervbevett útépítéseké 
kubikosok munkához ju 
tása szempontjából. A kt 
kémét—horgosi utépité: 
máris biztosítva van nagy 
számú csongrádmegyei 
bikos foglalkoztatása.
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megyében
>őház a kültségvetési 
nazás útin a jövő 
odik felében letár- 
z egyes közmunkák 
^vetkezetek támoga- 
zóló törvényjavaslatot 
eskedelmi miniszter 
íy életbelépése után 
lüleg még ebben a 
in kiírja a verseny- ; 
st az uj állami ut- j 
;re. A programm már 
elkészült. Körülbelül 
lió pengőt ugyneve- 
[ötöutak folytatólagos 
éré fordítanak, 
reskedelrni miniszter 
ezésére álló. mintegy 
élmillio pengős hitel 
Elhasználásával leg- 
a transzkontinentális 

kémét—szeged—hor­
gászát veszik munka

z útszakasz 93 kilo- 
és a transzkontinen- 
tnak utolsó szakasza 
■országon.
irányban még nem 
döntés, hogy az egyes 
.szokat makadámból, 
etonból készitik-e, de 
onyos, hogy a kecs- 
-horgosi útszakaszt 
al burkolják. A keres- 
i miniszter reméli, 
íz útépítési munkála- 
ir a legrövidebb időn 
megkezdődhetnek, 
nézve különös fon- 

i van, hogy a kör­
űinél előbb megindítsa 
bevett útépítéseket, a 
sok munkához jutta­
tni pontjából. A kecs- 
—horgosi útépítésnél 
niztositva van nagyobb 

csongrádmegyei ku- 
foglalkoztatása.

Tárgyalás az Ínség enyhítéséről
Szombaton délelőtt fontos tárgyalás volt 

kitűzve a belügyminisztériumban, amelyre 
Lázár Andor dr. igazságügyminiszter, Farkas 
Béla dr. főispán, Csergő Károly dr. alispán 
voltak hivatalosak. Ezen a tárgyaláson beszél­
ték volna meg a megye vezetői a miniszté­
riummal karöltve azokat az intézkedéseket, 
amelyek az ínség enyhítése céljából feltétlenül 
szükségesek. Közbejött hivatalos akadályok 
miatt ez az értekezlet elhalasztódott, de addig 
is, amig erre sor kerül, a megye vezetői 
tovább folytatják tárgyalásaikat az illetékes 
felsőbb tényezőkkel, hogy a mi aszálysujtotta 
vidékünkre részint a gazdaközönség, részint 
a munkásság számára segítséget eszközölje­
nek ki a kormánytól.

HÍREK
Húsz évvel ezelőtt

1914. junius 21-et mutatott a naptár. 
Állandóan zivataros esők voltak és a gazdák 
már számitgatták, hogy a következő hét mely 
napján kezdhetik vágni az árpát. Közeledtünk 
az aratáshoz és mit sem sejtettünk abból, 
hogy a búza aratásánál is közelebb van az 
az időszak, melyet a Halál nagy aratásának 
nevezhettünk el.

Békében éltünk és éppen ezen a napon 
jelentette az újság, hogy a közös hadsereg 
és a honvédség csapatainál háromhetes 
aratási szabadságot engedélyeztek minden 
földműveléssel foglalkozó katonának.

Ebben az időben erősen foglalkoztatta 
a közönséget az a hir, hogy Szeged ismét 
mozgalmat indított Szeged megye létesítése 
érdekében. A szegedi közigazgatási bizottság 
ismételten felirí a kormányhoz Szeged megye 
érdekében és mint a szegedi lapokban ol­
vassuk, a belügyminisztertől már többször 
érkezett biztató válasz.

A külpolitikáról mit sem tudtunk, nem 
is nagyon érdekelte az itteni embereket. Csak 
éppen' említést tesz róla az újság, hogy 
Albániában a felkelők megtámadták Durazzót 
és Albánia újdonsült királyának veszedelmes 
a helyzete.

Görög-török viszálykodásról is írnak a 
lapok, röviden megjegyezvén, hogy a két 
ország között annyira kiélesedett az ellentét 
hogy Európa több fővárosában már vigasz­
talannak mondják a helyzetet és nem hisznek 
a béke megmentésének lehetőségében. Ter­
mészetesen ez csak a Balkán békéjére vo­
natkozott, azt pedig már megszoktuk akkori­
ban, hogy a Balkánon háborúnak kell lenni. 
Ki gondolt arra, hogy a világbékének a nap­
jai már meg vannak számlálva és még 7 
nap, azután robban a szarajevói bomba, 
dörren Princip revolvere.

Görögország arra mert gondolni — ol­
vassuk a tudósításokat — hogy flottájával 
bombázni fogja Konstantinápolyi, de ez eset­
ben a nagyhatalmakkal kerülne konfliktusba.

(Nem sok időbe tellett és a nagyhatal­
mak flottája vonult fel Konstantinápoly ellen, 
de a Dardanellákon nem tudott átjutni.)

— Sokban hasonlít a mostani helyzet 
a tizennégyeshez — állapította meg nem 
régen a francia külügyminiszter.

— Névmagyarosítás. Hermecz Béla 
MÁV altiszt családi nevét belügyminiszteri 
engedéllyel Halmai-ta. változtatta.

— Négy pályázó a szegedi 
polgármesteri állásra. A jövő héten 
választják meg Szeged uj polgármesterét.
A törvényes pályázati határidő alatt négy 
pályázat érkezett be. A pályázók névsora a 
következő: Pálffy József helyettes polgár- 
mester, Széchenyi István dr. ügyvéd, Kelemen 
László törvényszéki biró és Lévay Ferenc dr. 
ügyvéd.

— Baba tánctanfolyam a Ke­
resztény Kaszinóban 4 évestől 8 évig.
Huberth tánctanitó értesíti a nagyrabecsült 
szülőket, hogy a kisbabák részére 1934 évi 
junius hó 25-én hétfőn délelőtt 10 órakor 
nyitja meg tánciskoláját. Tanítás hétfőn, 
szerdán, pénteken és szombaton délelőtt 10 
órától 12-ig.

— Az algyői hid. Évek óta napi­
renden van az algyői hid építése. Ígéret már 
van rá rengeteg és a hídépítésre vonatkozó 
feliratok, leiratok egész irattárat tesznek ki. 
Legújabban ismét gazdagodott az algyői hid 
története egy miniszteri Ígérettel és leirattal. 
Szeged — ki tudja hányadszor — nemrégi­
ben megsürgette a kereskedelmi miniszternél 
a hid építését. Erre a felterjesztésre most 
válaszolt a miniszter. Közölte, hogy azokra 
a nagyjelentőségű érdekekre való tekintettel, 
amelyek ennek a hídnak mielőbbi megépíté­
séhez fűződnek, a hídépítés ügyét állandóan 
napirenden tartja és amint arra lehetőség 
kínálkozik, elrendeli a hídépítés megkezdését.

Vakulya Mária érettségizett tanítónő 
gimnazisták, képzősök, polgáristák, elemisták 
tanításit bármely tantárgyból elvállalja. 
Iskola-utca 9.

— Házi vivóverseny a reálgim­
náziumban. Kedden rendezte a reálgim­
názium sportköre házi vivóversenyét a kö­
vetkező eredményekkel. I. korosztály: 1. Forgó 
Gergely III. o. 7. 2. Kreffl Gábor III. o. 7. 
3. Odrigán Dénes III. o. 7. II. korosztály: 
1. Goralszki Miklós V. o. 7. 2. Barna Gábor 
VI. o. 7. 3. Farkas Károly V. o. 7. 4. Kirinyi 
István V. o. 7. A versennyel kapcsolatosan 
ezúton t. nyugtázza a Sportkör elnöksége 
Kiss János urnák a CsAK intézőjének áldozat­
készségét, hogy ezévben a vivószakosztály 
pengéit volt szives ingyenesen felszerelni.

— Nagyarányú lakásfosztoga­
tás a Gőzhajó-utcában. Nagyarányú 
lakásfosztogatást jelenteitek be szombaton a 
rendőrségnek. A lakásfosztogatás Kalmár 
Bála Gőzhajó-utca 6. számú házánál történt 
és a tolvajok 1800 pengő értékben ruha és 
ágynemüekct vittek el. Kalmár Béla a múlt 
héten nem tartózkodott otthon és a tolvajok 
a távolléte alatt hatoltak be a lakásba, részben 
álkulcs segítségével, részben a lakatok el­
távolítása után. Az ellopott tárgyak jegyzéke 
pontosan két gépírásos oldalt tesz ki. A 
nyomozás megindult.

- Diák íáncíaníoHam a Keresz­
tény Kaszinóban Urí-utca 7. sz. 
Huberth tánctanitó értesíti a nagyrabecsült 
szülőket és a diák ifjúságot, hogy 1934 évi 
junius hó 25-én, hétfőn reggel 8 órakor 
nyitja meg tánciskoláját. Tanítás hétfőn, 
szerdán, pénteken és szombaton reggel 8 
órától 10-ig.

Talán igaza is van.
(PS®

— X jövő szombaton lesz a 
Kath. Leányklub pettyes bálja. A
helybeli Katii Leányklub az idén junius 30-án, 
a jövő szombaton rendezi lassankint hagyo­
mányossá váló pettyes bálját a Kér. Kaszinó 
helyiségeiben. A megjelenőket számos meg­
lepetés'’ várja. Belépődíj — a szokásnak 
megfelelően — 99 fillér.

IA
HANGOS MOZI

5 és lél hold szőlőföld
eladó.

Megbízott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd.

Csütörtökön, junius 20-án d. u 1 ■> 7 és 
este Va 9 órakor

Férjhez adom a feleségem
(Kohn és Kelly bajban.) Vígjáték.

A 3000 ÉVES EMBER
Az örök szerelem misztériuma 2 részben.
1 rész: Az élő múmia.

11. rész: A Fáraó leánya.
Főszereplők : Boris Karloff és Zita Johann.
Bejárat a Justh Gyula-utcai kapun.

ELADÓ
16 és fél magyar hold föld 
a Forgó G. Pál-féle kettőshalmi 

földből
Megbízott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd

— HAF8H. A m. kir. Kereskedelem­
ügyi Minisztérium 114174/1934—IX. 5. sz. 
alatt a csongrádi m. kir. áll. Szent Imre 
reálgimnázium részére HAF8H hivójellel 
kísérleti célokat szolgáló rádió táviró és táv­
beszélő adó és vevő állomás üzemben tartá­
sára a rövidhullámú amatőr frekvencia sávo­
kon engedélyt adott. Az adóberendezés keze­
lésével a Minisztérium Bendzsák Ernő rg. 
tanárt bízta meg, ki amatőr vizsgáját f. év 
május hó 2-án tette le Budapesten. Megfigye­
léseket az állomás szívesen vesz és QSL 
lappal nyugtáz.

— A gabona áremelkedése 
folytán leszállították a vámörlés 
díját. A kormány rendeletet adott ki, amely 
a gabonaár emelkedésére tekintettel a vámőr­
lési dijakat junius 15-ével kezdődő hatállyal 
ismét a régi mértékre szállítja le. A rendelet 
a búza őrléséért szedhető dijat az eddigi 15 
százalék helyett 12 százalékban, a rozs őrlé­
séért szedhető dijat pedig 18 százalék helyett 
15 százalékban állapítja meg.

- Az őszí nagy buzaverseny 
feltételei. A mezőgazdasági termelői érde­
keltségek és érdekképviseletek ez év őszén, 
szeptember 29-iki kezdettel a városligeti 
Iparcsarnokban terménybemutatót rendeznek 
s ennek keretében buzaversenyt tartanak. Az 
előkészítő bizottság már most felhívja minden 
gazda figyelmét, akinek nemes búzája van, 
hogy a versenyen vegyen részt és az idei 
aratásból származó, a járási gazdasági felü­
gyelő, vagy a községi elöljáróság igazolásával 
vett mintát küldje be a kicsépelt búzákból 
és annak kalászából. A versenyen minden 
versenyző -búzából 10 kiló súlyú átlagmintát 
és 50 kalászt (szalmával) kell beküldeni. A 
versenyző-buza legalább 80 kiló hl. súlyú 
kell, hogy legyen. A versenyben résztvehet- 
nek a régi tiszai, továbbá a legjobb fajta 
nemesített (bánkuti, székács) búzák, lehetőleg 
közelebbi megjelöléssel (vetőmag, elővetemény 
stb.) A buzaverseny a tervek szerint pénz és 
elismerési jutalmakkal van egybekötve.
-------- *--------------—---— ‘ ...
i ©SS Eredményesen csak a régibb, ©$9 I
;1 nivósabb, mindenkit érdeklő lapban, I
1 a Csongrádi Újságban hirdethet! 1

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

3351/1934. sz.
Hogyan segítsen a gazda 

a takarmány ínségen
Kisültek a legelők, alig termett fü a 

réteken, nagy veszteség érte a gazdát a 
kéthónapos szárazság folytán.

Most, hogy ismét megeredt az eső s 
átázott a föld igyekezzünk pótolni a beállott 
takarmányhiányt, hogy ne legyünk kénytele­
nek idő előtt eltékozolni állatainkat. Szántsuk 
fel a felszabaduló területeket, a zöldborsó 
már lekerült, árpa, rozs, búza aratása 1—2 
héten belül megtörténik s minthogy még 
csak junius első fele van, a föld pedig ned­
vességei el van latva, vessünk sürgősen 
mesterséges takarmánynövényeket u. m. zabos 
bükkönyt, muhart, kölest csalamádét, borsó­
keveréket, szudáni füvet. E' utóbbinak most 
van különösen nagy jelentősége, mert junius 
közepén elvetve, 1—2 esőre 1 Va méter 
magasságra is megnő, sőt nagy sarjutermést 
is ad. Zsengén kaszálva pedig minden állat 
nagyon szereti, tehenek jól tejeltek tőle. A 
jobban takarmányozott állatok pedig több és 
jobb trágyát szolgáltatnak, amivel pótolni 
lehet a termőföld csökkent termőerejét. 

Csongrád, 1934. évi junius hó 18.
Luby Árvéd

főszámvevő, gazd. ü. o. v.
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Építkezési anyagok legjobb beszerzési forrása
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Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­
pünkön falitégla, járda-tégla, 20/2o-as,30,30-as és 6 sarkú
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- 
és idom nyersíalazat-tégla, kut-tégla, kemence­
tégla, továbbá hornyolt és hódfarkú tetőcserép
bármely mennyiségben mélyen leszállított gyári áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 
gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.
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Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad. 2710/1934. sz.

Hirdetmény
Felhívok minden föidbirfokost, akinek 

birtoka vasút mentén terül el, hogy a leara­
tott gabonáját a vasútvonaltól legalább 100 
ni. szélességben az aratók nyomában hala­
déktalanul tisztítsa és gereblyéztesse íe), az 
első keresztsortól legalább három méter 
szélességű védő szántást végeztessen

Az egyes birtokok védőszántásainak 
egyvonalba kell esniük, mert a lépcsőzetes 
védőszántások a futótűz ellen nem nyújtanak 
védelmet.

Azok a termelők, bérlők, akiknek bir­
tokán termény ily távolságra a terület keskeny- 
ségénél fogva nem helyezhető el, terményei­
ket onnan legrövidebb időn belül elhordani 
kötelesek.

Csongrád, 1934. évi június 14 én.
Polgármester megbízásából:

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
Az 1933. évi VII. t.-c. 21. §-a értel­

mében azon özvegyeket, kik a háború követ­
keztében meghalt férjükkel a hadiszolgálat 
megszűnését követő egy éven túl, de két 
éven belül kötöttek házasságot, továbbá volt 
szolgálaton kívüli viszonybeli tisztekeket, volt 
csendőröket és volt méneskariakat, ha utóbb 
nem a hivatásos állományban szolgálva meg­
rokkantak, végül a háború alatt megrokkant 
oly személyeket, kik utóbb a hivatásos állo- 
állományban is szolgáltak, de onnan ellátás 
nélkül bocsátattak el — ha eddig ellátást 
nem kaptak volna — igényüknek megálla­
pítását folyó évi junius ho 30-ig még kérhetik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1-én.
Polgármester megbízásából 

Dr. Szőke Ferenc 
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2870/1934. sz.

Hirdetmény.
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BUDAPESTI
RÁDIÓMŰSOR

Junius 21. csütörtök.
G.45 Torna. Utána : Odeon—Pariophon 

hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben:
Odeon—Pariophon hanglemezek. — 12.05 
Hédervári Ferenc és Hédervári Béla cigány- 
zenekara. — 1.30 Viránv László szalon-
zenekara. — 4 Rapaich Raymund előadása. 
5 Budapesti Hangverseny Zenekar. — G Baktay 
Ervin dr. előadása. — 6.30 Farkas Márta 
hegedül, zongorán kiséri Kosa György. — 7 
A rádió-tárgysorsjáték húzása. — 8 A rádió 
külügyi negyedórája. — 8.15 Operaelőadás
a stúdióból — 10.15 Hírek, időjárásje’entés, 
iigetóversenyeredmények. — 10 30 Közvetítés 
a Britannia-étteremből. — 10 45 Báró Stem 
Károlynak felolvasása a magyar ifjúsághoz. 
11.25 Közvetítés a Gellért-szálló terraszáról.

Budapest II. 7.05-től 7 56-ig Kristály 
hanglemezek.

Junius 22. péntek.
6.45 Torna Utána: Kris'.ály hang­

lemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Odeon— 
Pariophon hanglemezek — 12.05 Petry Kató 
énekel, Hajak Albert klarinétozik, zongorán 
kiséri Kazacsay Tibor. — 1.30 Állástalan
Zenészek Szimfonikus Zenekara. — 3,30 A 
rádió diákfélórája. — 4 Radó Árpád fel­
olvasása. Frits Miklós gitározik. — 5 Hainiss 
Elemér dr. egyetemi tanár előadása. — 5 30 
Bertha István szalonzenekara. — 6 30 Sport­
közlemények. — 6 45 Schober Ágota zongo­
rázik. — 7.20 A rádió tárgysorsjáték húzása. 
8 20 Ru'én dalok. — 9.15 A Rádióélet sport­
rejtvény versenye. — 9.25 His Haster’s Vo:ce, 
Co'umbia, Polydor—Brunswick és Sternberg 
hanglemezek. — 10 Hírek, időjárásjelentés. 
10 20 Részletek a Toldi-trilógia német fordí­
tásból. — 10.40 A m. kir. Operahaz tagjai­
ból alakult zenekar.

Budapest il. 7.25-től 8.15 ig Balázs 
Béla jazz-zenekara.

Tudomásomra jutott, hogy egyesek az 
udvarba bevezetett ártézi vizet úgy pazaroljak, 
hogy a vízcsapot kinyitva, a vizet órákon 
keresztül folyni engedik s ezen cselekmé­
nyükkel a főkuttói távolabb levőket a víz­
használattól elzárják.

Miután az ártéziviz elsősorban ivásra 
és tisztálkodásra használható fel, figyelmez­
tetem a város közönségét, hogy a fenti 
cselekménytől s általában mindennemű víz­
pazarlástól annál is inkább tartózkodjék, 
mert a tiltott cselekmények elkövetői ellen az 
1913. évi XVIII. t.-c. 29. §-ába ütköző kihá­
gás miatt az eljárást folyamatba teszem s az 
illetőket az 1928. X. t.-c. alapján szigoiuan 
megbüntetem.

Csongrád, 1934. évi május hó 15.
Dr. Piroska János

polgármester

Junius 23. szombat.
6.45 Torna. Utána: Polydor—Biunswick 

hanglemezek — 10 Felolvasás. Közben :
Odeon—Pariophon hanglemezek. — 12 Ön
Polydor—Brunswick hanglemezek. — 1.05
Közvetítés Keszthelyről. — 4 A Rádóélet 
ifjúsági órája. — 5 A Vakok „Homeros" 
énekkara — 5 50 Rádióamatőrposta. — 6.10 
Kurina Simi és cigányzenekara. — i A rádió 
a rádióról. — 7.15 A rádió tárgysorsjáték 
húzása, — 8.15 A Budapesti Hangverseny 
Zenekar operettelőadásának közvetítése.
9.15 Hírek, lóversenyeredmények, időjárás­
jelentés. — 10.4.5 Közvetítés az Ostende
kávéházbób — 1 1.30 Közvetítés a Dunakorzó- 
kávéházból.

Budapest II. 5.56 tű! 6 lb-ig A hét 
eseményei, hirek. 7—20-tól 8.10 ig His Master s 

! Voíee hanglemezek.
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Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2990/1934. sz.

Tárgy: Közegészségügyi intézkedések 
a nyári hónapokra való tekintettel.

Felhívás.
Tekintette! a meleg évszakra, felhívom 

a lakosságot, hogy udvarai mindenki fokozot­
tabb mértékben tisztogassa és tartsa rendben. 
A szemetet, a trágyái és pöcegödrök, át nyék­
székek tartalmát az udvarból hotdassa ki. A 
nyári időszakban felgyülemlett szemét és 
trágya az egészségre ártalmas, mert a levegőt 
megfertőzi és a betegségeket okozó csirákat 
a trágyadom' on élő legyek által terjeszti. 
Ajánlatos, hogy a trágyadombokat és pöce- 
gödröket hetenként több Ízben mésztejjel 
öntsék le. Figyelmeztetek mindenkit, hogy az 
inle .kedésem keresztülvitelét hatósági köze­
geimmel szigorúan ellenőriztetni fogom és a 
mulasztókkal szemben büntetést alkalmazok.

Csongrád, 1934. évi május hó 26.
Polgármester megbízásából:

Dr. Gulyás Lajos
városi ügyvezető orvos.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2757/1934. sz.

Hirdetmény.
Felhívom a város területén lakó birto­

kosokat, hogy ha a hatar bármely részén 
sáska vagy szöcske tömeges megjelenését 
észlelnék, azt a város gazdasági hivatalában 
haladéktalanul jelentsék be és abból legalább 
10 darabot üvegbe vagy dobozba téve beje­
lentéskor hozzanak magukkal.

Csongrád, 1934, évi május hó 29.
Polgármester megbízásából:

Luby Árvád
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban lü szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber-könyvkereskedes.

Alács Sándor cséplőgéptulajdonos cséplésí 
rakodója a félegyházi niiiut mellett, 

Fehér István tanyája szomszédságában van. 
Szalma és törek egész tél folyamán ott marad­
hat, hol sáros időben is könnyen megköze­
líthető és elszállítható. Kéri a közönség szives 
pártfogását. 3-1

5 diákot teljes ellátásra vállalok. Értekezni 
lehet Uj-u. 40 sz. alatt. 3-2

Jókarban lévő gyermekkocsi eladó Iskola­
utca 9. 3-2

hl. fehér riziing-bor eladó. Cim a 
kiadóban. 3-3

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
f. hó 9-töl ‘ bérautófuvarozást vállalok 

úgy helyben és vidékre. Megrendelések Károly- 
köz 3. sz. vagy a Papdiné bódéjában. Tisz­
telettel Zsidó Gergely. 4-4

■gy különbejáratu utca szoba bútorozva 
. kiadó jul. 1 -re Réti János-utca 1. 3-2

20 hold föld, homokos szántó, tanyaépü­
letekkel eladó. Cim a kiadóban. x89

7 hold elsőrendű föld eladó Értekezés 
tanya 423. sz. 3-2

Diákokat kosztra és lakásra vállalok a jövő 
tanévre. Cim a kiadóban. 7-4

Makulatúra papír olcsó áron kapható a 
Szilber könyvkereskedésben. 3-2

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ, LAPTULAJDONOS

BÓZVÁRI J. ANTAL
SZILBER-KÖNYVNYOMDA, CSONGRÁD
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